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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOĞLU tarafından Anayasa’nın

98’inci İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını
arz ederim. 08.07.2024

Cengiz ÇANDAR

Diyarbakır Milletvekili

Dicle Üniversitesi Tıp Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Cenap Ekinci, X adlı sosyal medya

hesabından 8 Temmuz 2024 tarihinde yaptığı paylaşımlarda küresel pandeminin yaşandığı

dönemde Diyarbakır halkmın kobay olarak kullanıldığını ve birçok hastanm bilimsel yanı

olmayan bir tedavi nedeniyle yaşamını yitirdiğini iddia etmektedir. İddialara göre: 27 Haziran

2020 tarihinde Diyarbakır Valiliği’nin de bilgisi dahilinde Diyarbakır Havalimam’na özel bir

uçak inmiştir, bu uçakta özel bir hastanede görevli olan tanınmış bir göğüs hastalıktan uzmanı

profesör başkanlığında 5 sağlıkçı ye 2 sivil bulunmaktadır. Bu kişiler, havalimanında valilik

personeli tarafindan karşılanarak Diyarbakır Gazi Yaşargil Eğitim ve Araştırma Hastanesine

götürülmüştür. Ekibi, burada Sağlık Î1 Müdürü C. T ve Başhekim E. B karşılamıştır.

Ekinci, ekibin amacının, Covid-19 Virüsü’nü kanda ilaçsız tedavi edöbilen bir cihazı Sağlık

Bakanlığı’na satmak olduğunu iddia etmektedir. Ancak, Bakanlığın bu cihazı..şatm almak
istemediğini, çünkü cihazın bilimsel hiçbir yanmın olmadığını ve dimyada bu cihaz ile

yapılmış herhangi bir deney ya da faz çalışmasının bulunmadığmı b’elirtmiştir. Aynca, gelen

ekibin başında M. S adlı bir kişinin olduğunu ve bu kişinin Sağlık Bakanı’nm yakını

olduğunu ifade eden Ekinci, bu kişinin ısrarla cihazın denenip raporlanmasmı istediğini iddia
etmektedir.

Ekinci, Diyarbakır Gazi Yaşargil Eğitim ve Araştırma Hastanesi Başhekimi’nin bu cihazı

kendi hastalan üzerinde denemeyi kabul ettiğini ve 3 gün boyunca hastalara ve yakınlarına

bilgi verilmeksizin bu deneylerin yapıldığını öne sürmekte, "Türk Işını" adı altmda yapılan

deneylerde birçok hastanm yaşamını yitirdiğini iddia etmektedir.

Bu bağlamda,

1- Prof. Dr. Cenap Ekinci’nin X adlı sosyal medya hesabmdan paylaştığı vahim iddialar

hakkında bakanlık olarak bir soruşturma başlatılmış mıdır? Ya da başlatılacak mıdır?
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2- 27 Haziran 2020 tarihinde Diyarbakır Havalimam’na inen özel uçak ve içerisindeki

kişilerin Diyarbakır Gazi Yaşargil Eğitim ve Araştuma Hastanesi’ne götürüldüğü

doğru mudur? Bu uçakta bulunan kişilerin kimlikleri ve amaçlan nelerdir?

3- îddia edildiği gibi. Sağlık Î1 Müdürü C. T ve Başhekim E. B’nin bu süreçteki rolleri

nedir? Bu kişilerin söz konusu tedavi cihazını hastalar üzerinde denemeyi kabul

ettikleri iddiası doğru mudur?

4- İddialara göre, "Türk Işını" adı verilen cihazın bilimsel geçerliliği nedir? Bu cihazın

Covid-19 Virüsü’nü kanda ilaçsız tedavi edebileceğine dair herhangi bir bilimsel kanıt
var imdir?

5- Diyarbakır Gazi Yaşargil Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nde iddia edilen deneylerin

yapıldığı ve bu deneyler sonucunda birçok hastanın yaşamım yitirdiği iddiası doğru

mudur? Eğer doğruysa, bu hastaların kimlikleri ve yaşanan olaylar hakkında detaylı

bilgi verilebilir mi?

6- 27 Haziran 2020 tarihi ve sonrasındaki 3 gün boyunca Diyarbakır Gazi Yaşargil

Eğitim ve Araştırma Hastanesinde kaç kişi Covid 19 hastalığı nedeniyle yaşamını

yitirmiştir? Bu kişilerin arasında kaç kişiye “Türk Işını” tedavisi uygulanmıştır?

7- Bu vahim iddialann aydınlatılması ve kamuoyunun bilgilendirilmesi için hangi
adımlar atılacaktır?

8- “Türk işim” adlı tedavi için Diyarbakır’a gelen heyetin başında bulunduğu iddia edilen

M. S adlı kişi kimdir? Bu kişinin Sağlık Bakanı ile bir akrabalığı ya da bağı
bulunmakta mıdır?

9- Bilimsel yanı bulunmayan, deney ve faz süreçlerini geçirmemiş bir cihazı hastalar

üzerinde deneyen kişiler hakkında idari soruşturma başlatacak mısınız?

10-Hastalarm yaşamını yitirmesine neden olan ve izinsiz tedavi uygulayan kişiler

hakkında adli işlem başlatılması için bir girişiminiz olacak mıdır?


